

Citiți

pag. II-a:

Să îmbogățim  
inițiativa patriotică  
a tinerilor  
din Vladimiri

Au terminat  
însămînțările  
din urgența I-a

PLOEȘTI (De la corespondentul nostru).  
După ce au terminat de recoltat culturile de pe cîmp, colectivitățile din România au arat în toamna trecută, cu ajutorul tractoarelor de la S.M.T. Bărcănești, toată suprafața destinată însămînțării de primăvară. Din practică, ei s-au convins de avantajele însămînțării culturilor de primăvară în arături adînci de toamnă. O atenție însemnată au acordat colectivității vîrstnici și tineri îmbunătățirii fertilității solului. În toamnă și în perioada de iarnă ei au transportat și împrăștiat pe cîmp importante cantități de îngrășăminte naturale. Sarcina transportului gunoului de grajd și împrăștierea lui pe cîmp a revenit tinerilor colectivități din echipa de tineret condusă de tînărul Ion Stancu și tinerii conducători de atele. Aproape 1000 de tone de gunoși mranii a fost administrată în sol în lunile de iarnă. Și astăzi au pregătit-o colectivității din vreme; au selecționat-o, i-au încercat puterea de germinație și au tratat-o. Astfel timpurile prielnice însămînțării din prima urgență I-a găsit pregătite și ei l-au folosit din plin. Brigada de tractoriști de la S.M.T. Bărcănești pe care o conduce Gheorghe Miu a discutat terenul ca să pregătească un bun pat germinativ pentru semințe și a început însămînțarea orzului, floarea-soarelui, borcogului și ovăzului. Tractoriștii, ajutați de colectivități u-tinșii din echipa de tineret, au lucrat neobosiți. În mai puțin de 4 zile ei au terminat de însămînțat suprafața de 50 de ha. destinată culturilor de primăvară care se seamănă în urgența I-a.

# Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVI, seria II-a nr. 3373

4 PAGINI — 20 BANI

Sîmbătă 19 martie 1960

## Delegația de activiști ai P.C.U.S. a părăsit Capitala

Vineri dimineața a părăsit Capitala, înapoiind-se în patrie, delegația de activiști ai Partidului Comunist al Uniunii Sovietice în frunte cu tovarășul M. T. Efreinov, membru al C.C. al P.C.U.S., șeful secției organelor de partid a C.C. al P.C.U.S. pentru R.S.F.S.R., care a vizitat țara noastră în vederea studierii experienței organizațiilor Partidului Muncitoresc Român.

(Agerpres)

## Depunerea unor coroane de flori de către membrii delegației de activiști ai P. C. U. S.

Membrii delegației de activiști ai P.C.U.S. în frunte cu tovarășul M. T. Efreinov, membru al C.C. al P.C.U.S., șeful secției organelor de partid a C.C. al P.C.U.S. pentru R.S.F.S.R. care a vizitat țara noastră în vederea studierii experienței organizațiilor Partidului Muncitoresc Român, au depus vineri dimineața coroane de flori la Monumentul Eroilor Români cauză în războiul pentru eliberarea patriei de sub jugul fascist, la Monumentul Eroilor sovietici, la mormîntul dr. Petru Gheorghe și al lui Grigore Preoteasa de la cîmîntul Ghencea.

(Agerpres)

La solemnitatea depunerii coroanelor de flori au fost prezente tovarășii Florian Dănilache, P. Niculescu-Mizil, Petre Lupu, Ghizela Vass, membri ai C.C. al P.M.R., membri supleanți ai C.C. al P.M.R., activiști din aparatul Comitetului Central și al Comitetelor Orașenești și regional București ale P.M.R.

Au fost prezente A. A. Episcop, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, și membri ai ambasadei U.R.S.S.

VAȘILE CABULEA  
(Continuare în pag. 3-a)

## Din viața și munca tineretului

### Concurs „În pas cu viața”

Concursurile literare pentru studenți „În pas cu viața” se bucură în Institutul politehnic București de multă atenție. Zilele trecute studenții anului III metalurgie, precum și studenții celorlalte facultăți din Institutul politehnic s-au înfilit în cadrul primei etape a concursului ce a avut ca temă: „R.P.R. pe drumul construcției socialismului”. Răspunsurile frumoase date de studenții Ghică Vesilie, (grupa 633), Teodor Alexandru, (grupa 631), Lăscuțiu Virgil și Pașcu Dumitru (grupa 632) au arătat că studenții s-au pregătit temeinic în vederea acestui concurs. Au



clștigat studenții grupul 633 care vor reprezenta anul III la faza inter-anl a concursului „În pas cu viața” care va avea ca temă: „Chipiul eroului comunist în literatura sovietică și a țării de democrație populară”.

După ce s-au terminat discuțiile cinava a propus ca cele trei grupe să se întrecă într-un concurs fulger intitulat: „Cunoștințe generale”. Tema: politică internațională, literatură clasică, geografie economică, sport, istorie contemporană.

ARISTICA BRIZAN  
student

### Măresc suprafața pomicolă

Colectivitățile din gospodăria agricolă „Steaua Rosie” din comuna Potcoava, regiunea Pitești lucrează în aceste zile pentru mărirea suprafeței pomicole. Printre altele, ei au hotărât ca în anul următor să planteze cu pomi fructiferi în suprafața de 5 ha. Pînă în prezent colectivitățile au săpat gropi și au plantat peste 3 ha. urmînd ca în scurt timp să fie săpate gropile și pe restul terenului ce va fi plantat cu pomi. Lumea din gospodărie a realizat de organizarea de bază U.T.M. au sperînt această acțiune prestînd un important număr de ore de muncă voluntară. Alături de Ion Popa, secretarul organizației de bază, tînărul Marin Anghel și Ștefan Tănăsescu s-au evidențiat în această acțiune.

NICU BALAȘA  
funcționar



În cadrul cercului științific, studenții Siegmund Kurt, Ioslef Iacob, Najasek Edgar, Horvath Alexandru și Boer Andrei din anul IV al Institutului de mecanică-Cluj, au construit un cupțor special pentru cercetarea pulberilor.

Foto: P. POPESCU

## Ce așteaptă pionierii de la instructorul lor

Pionierii vîd în instructorul lor un prieten căruiu oricînd i se pot adresa cu orice problemă care-i preocupă.

Una dintre cele mai importante sarcini pe care le avem noi, instructorii, este să dezvoltăm la copii dorința de a deveni oameni buni, pregătiți, cu o vastă cultură. În acest sens, primul lucru ce se cere unui instructor este să aibă el însuși temeinice cunoștințe. Fără cunoștințe cit mai multe și mai variate din toate domeniile nu se poate munci bine cu pionierii. Lucrul e cît se poate de firesc dacă ne gîndim chiar și numai la curiozitatea fără margini a copiilor. Vin la tine și-ți pun întrebări la care nu le-ai fi așteptat niciodată. Dar mai sînt și alte aspecte: cum vrei, de pildă, să le organizezi copiii o activitate atractivă, interesantă, meruoasă și lucrativă, cînd tu însuși ești destul de limitat? Una din sarcinile organizării de pionieri este, după cum se știe, de a ajuta pe copii (de bună seamă cu mijloace specifice pionieriei) din care să nu lipsească nota de romantism să aprofundeze cunoștințele căpătate în clasă.

Treaba aceasta cere din partea instructorului de pionieri o pregătire serioasă. De asemenea, nu e un secret pentru nici un instructor (mai refer la instructorii care au reușit să clștigue încrederea copiilor) sînt mult mai mult coștizați de că-

tre pionieri de cît oricare dintre profesori. Profesorul își are specialitatea sa, pe cînd instructorul de pionieri trebuie să cunoască și să știe de toate. Desigur nu e un lucru ușor. Dar să ilustrăm mai bine toate acestea cu câteva exemple de la noi din unitate. Mi-amînesc de pildă că a venit odată la mine mama unei pioniere din clasele mici.

— Știi, fetița mea nu prea citește — mi se plînsese ea. Nu prea o atrag cărțile de literatură.

Am luat imediat o hotărîre. În aceeași zi, profund de pază mare, m-am dus în clasa în care se afla fetița cu pricina.

— Copii, zic, și așa nu mergeți în curte că e timp urdu... Nu vreți să ascultați o poveste grozavă?

— Ba vrem... răspunseră într-un glas copiii și într-o clipă deveniră numai ochi și urechi. Bineînțeles că le-am ales o poveste frumoasă. Dar tocmai cînd am ajuns în miezul acțiunii a sunat clopoțelul.

— Mai stați, tovarășii instructori, spuneli-ne ce-a fost mai departe — mă rugau ei vîndînd ca vreau să plec.

— Nu se poate, copii, zic, am lecții, dar dacă vreți să știți aș fi dispus să vă povestesc și la bibliotecă și cereți cartea culturală. În pauza următoare au pornit grîmadă într-acolo. Chiar și fetița aceea, lucru care m-a bucurat cel mai mult.

Ce vreau să spun cu întimplarea aceasta? Că un instructor de pionieri trebuie să cunoască (de exemplu) oie mai bune cărți

FLORICA CREȚU  
instructor superioră de pionieri de la Școala medie din Vaile Roșii, regiunea Constanța

(Continuare în pag. 3-a)



La gospodăria agricolă de stat Ivănești, din raionul Slobozia, regiunea București se acordă o mare importanță împrăștiării îngrășămintelor chimice. Pentru ca această lucrare să se facă într-un timp scurt și cu cheltuieli puține se folosește aviația utilitară.



Tînărul colectiv al uzinei de la Săvinești produce cantități tot mai mari de fibre și fire sintetice pentru industria noastră textilă și de confecții. În fotografia: un grup de operatoare frunțase din sala de înfășurare a firelor. De la stînga la dreapta: Lidia Gogonea, Georgeta Apostol, Eugenia Fică și Irina Căileanu.

Foto: AGERPRES

## Pe urmele unor comori...

Deocîr la comitetul U.T.M. de la Uzinele „Progresul” Brăila întîlnesc tineri care vin să caute diferite propuneri în scopul realizării de noi economii. După lenara C.C. al P.M.R. din decembrie anul trecut, organizația U.T.M. sub îndrumarea organizației de partid, a depus mai multe străduințe în vederea mobilizării tinerilor la descoperirea și valorificarea rezervelor terne existente. Iar pe această linie încă nu s-a făcut totul.

— Mai avem într-adevăr deosebite izvoare de economii pe care le-am pus încă în valoare... și mărturisesc secretarul comitetului U.T.M., tov. Gh. Aul — Care sînt acestea?

Am plecat cu secretarul comitetului U.T.M. pe urmele acestor izvoare de economii, pe urmele acelor rezerve și posibilități pe care tinerii de la Uzinele „Progresul”-Brăila le deosecesc, semnificativ „comori”.

„Uriașele hale ale secției forjilor sînt o adevărată împrăjție a metalului incandescent. Nu se aude o oclărie. Dar nu sînt un nimic mai prejos. La prese hidraulice, la ciocane pneumatice forjorii mlădie blocuri uriașe de metal. La presa de 2.500 tone se prelucraze axele de rmă de la vapoare. Cîțiva săgînici forjorii supun, fac sculpturi, un bloc uriaș de metal incandescent care cîntărește, nu vî mirajii! — exact, vagoane. E ceva, nu? Colozul e metal este strînut de o brîdă de tineret condusă de un m de nădejde, de candidatul de partid Neicu Floarea.

În altă parte, pe traveea tînărului, ai să-întîlnesc pe utelitul Stăicu Costică, conducătorul unei brigăzi de tineri, un tînăr în alcătuirea din ciocan unor piese din cele mai complicate.

Tinerii aceștia de ispravă au, și toți ceilalți din secția forjilor, permanent în preocuparea lor, să realizeze economii de metal. Indicațiile Plenarei C.C. al P.M.R. din decembrie 1959 au porit și mai mult interesul muncitorilor pentru realizarea de economii. Ei și-au sporit cifra de an cu noi angajamente. Din angajamentul pe uzină, secției urjă îi revenea să realizeze eco-

## La Iași se construiește o casă de cultură a tineretului

La Iași au început treptînd și în-stituții, studenții și constructorii a caiei de cultură a tineretului. La ridarea acestui asemînt cultural o contribuție însemnată o aduc tinerii leeni, prin muncă voluntară. De asemenea aici lucrează în mod permanent 50 de studenți voluntari. Zilnic sute de tineri muncitori și denși din anul I al unșionari din in-

## Colectiviști în vizită la București

Pentru colectivitățile din raionul Rîmnicu Sărat, O.N.T.-Carsoși a organizat în această lună excursii silnice cu autocarul la București. Programul acestor excursii prevede vizitarea Institutului de cercetări horticoale, Muzeului de Istorie a Partidului, a monumentelor și construcțiilor noi ale Capitalei și un zbor de agrement cu avionul deasupra Bucureștiului.

(Agerpres)

## Graiul monumentelor

Au și monumentele graiul lor. Cer doar puțină stăruință și bunăvoință din partea celui care în scurte poposuri vrea să asculte fie și numai cîmpie, din minunata istorie de luptă și jertfă a poporului. Pe meleagurile țării noastre au trăit, au luptat și suferit mij de generații. Fiecare urmă de viață, în graiul său vine să ne întregescă cunoștințele despre eroicul drum pe care l-a parcurs poporul pînă în zilele noastre. Bogat în urme ale trecutului este patria noastră, care astăzi pășește pe un drum nou. Pe marile șantiere ale patriei se frîmîntă istoria prezentului, vechile ecrane de cultură materială poartă săpate în ele semnele trecutului. Trecut de suferință și prezent de mîreie înfăptuirii și profilașă pe același plan în contrast de joc de umbră și lumină.

Nenumărate sînt urmele pe care le scot la lumină arheologii: ei împing cercetarea științifică spre îndepărtatele izvoare ale formării poporului român. De la un capăt al altul al țării de multe ori cu acazia lucrărilor de pe șantierelor naționale sînt scoase la iveală aceste urme. Așa, bunăoară, sub caldărul Capitalei arheologii au descoperit străvechi semne de așezări omenești, care dezvăluie achilor noștri un alt București, necunoscut pînă acum. Ca o carte care îmbie la lectură, Muzeul orașului București se deschide larg și bucură-reșteanului, coborînd din trolee și autobuse, ca și oșeanului sau dobrogeanului venit cu trenul excursionistilor.

Și întreaga țară e o carte cu mii de file în care literele sînt șantiere arheologice, ziduri de cetăți, ruine antice sau feudale, muzee, case memoriale, monumente izolate. Toate sînt mărturi ale unor vremuri de

suferință și lupte. Dar ele mai însemnă și altceva: fiecare florică născută în piatră, fiecare boltă grațios arcuită sînt mărturie netăgăduite ale măiestriei artiștilor anonimi, născuți din poporul care loca istoria și de dragul căruia înveți istoria. Crenelurile care mai străjuesc încă în zidurile măcinăte de colții vremii își amintesc în scîpărea de o clipă a evocării de neînduplecții plăși, țări ca piatra zidurilor pe care le apărau în foa cotropitorilor patriei.

Cit de minunat sînt îmănunchetele mărturiile trecutului pe pămînturile regiunii Bacău! Cetatea Neamțului străjuesc și azi așezarea omenească ce se întinde de-a lungul șerpuitoarelor Ozane, înconjurată de locuri desprîse de-a dreptul din paginile romanțelor lui Sadoveanu. Dar Humuleștii cu casa memoriale a marelui povestitor Ion Creangă, nu mai este cel de altădată și nu l-ar mai recunoaște cel care a fost Nicola Ion Apetrei. A rămas o amintire școala în care învățătura o primea cu ajutorul „Sfîntului Nicolae” și a „celului Bălan” intrat în legendă. Dar Creangă rămîne viu ca și limba în care a scris.

La Piatra Neamț, în casa memoriale Calistrat Hogăș, înaintea opinelor, traistei și mantalei de drumeție rămase de la neobositul cîntăreț al plaiurilor nemțene, îi simți pe Calistrat Hogăș ca pe un tovarăș de drum care înainte de despărțire te-a poftit — gazdă primitoare — la el acasă.

Cu cit cunoști mai bine țara și-ți dai seama cit de frumoasă și bogată este, te gîndești la lupta celor care au apărut. Măncăsele holde de care ne vorbește Ptolemeu — unul din generali ai Alexandru cel Mare — au fost stropite de singele da-

elilor. Moldova lui Ștefan cel Mare și-a apărut și ea rosturile și holdele, scie și țirgulie împotriva cotropitorilor. Pe zidurile cetăților lui Ștefan mai cîștăie încă istoria nenumăratelor asedii: de ele s-au zdrăbit valurile cotropitorilor. Cîmpie de luptă — de la Războieni și Podul Inat — mai poartă încă oasele vitejilor moldoveni de acum cinci secole.

Și poporul nostru a continuat să se bată cu dușmanii dinăuntru și dinafară secole de-a rîndul. Popas cu popas, monument după monument, paginile istoriei sînt întoarse filă cu filă. A continuat și lupta împotriva asupțitorilor și a cîmpitorilor — boierii. Este încă vie în amintirea poporului măreala figură a lui Tudor Vladimirescu luptător împotriva asupțirii feudale. Casa muzeu de la Vladimiri păstrează în slova de piatră, ca o urmă de neșters, amprenta scîpării de minie și revoltă care a fost anul răscoalei din 1821. Scîrșori, arme, obiecte din viața de toate zilele ale unor vremi de mult apuse par de abia prășite de îndărneață mină a celui care prin pilda luptei a chemat la eroica popor întreg. A continuat să lupte și eroica generație de la 1848, generația lui Nicolae Bălcescu, care și-a frîmîntat idealurile revoluționare în scurtele dar istorice poposuri de la canalul Goleștilor devenit azi muzeu; omenii vremurilor noastre, iau contact nemijlocit cu zăbuciumul și frîmîntările unor înaintași.

A sîngerat România — de-abia unită — pe cîmpurile Bulgariei pentru independență. În

IULIAN ANTONESCU  
directorul Muzeului regional Bacău

(Continuare în pag. 2-a)



# Pentru creșterea aportului tineretului la dezvoltarea economică a regiunii

În zilele de 12-13 martie a avut loc conferința organizației regionale U.T.M. Pitești. Peste 500 de delegați și invitați din toate colțurile regiunii, tineri muncitori, tehnicieni, ingineri, tineri colectiviști și întovărășiți, elevi, oști, au făcut la conferința organizației regionale U.T.M. bilanțul muncii desfășurate în ultimii doi ani de către organele și organizațiile U.T.M. din regiune sub conducerea organizațiilor de partid pentru mobilizarea activă a tineretului la îndeplinirea sarcinilor politico-economice pe care partidul le-a pus în acești ani în fața oamenilor muncii.

La lucrările conferinței au luat parte tovarășul Matei Ștefan, prim secretar al Comitetului regional P.M.R. Pitești, tovarășul Constantin Cițin, secretar al G.C. al U.T.M., secretari și membri ai biroului comitetului regional de partid, primii secretari ai comitetelor raionale și orășenești de partid, membri ai comitetului executiv al statului popular regional, conducători ai organizațiilor obștești, directori și tehnicieni din marile întreprinderi industriale, directori din G.A.S. și S.M.T., președinți ai unor gospodării agricole colective.

Atât darea de seamă prezentată de tovarășul Constantin Neață, prim secretar al comitetului regional U.T.M., cât și delegații în cuvântul lor, au subliniat, că sub conducerea inteligenței și a partidului, viața regiunii s-a schimbat radical în anii puterii populare. Astfel, în regiune au fost create noi ramuri industriale — petroliferă, chimică, s-a dezvoltat industria minieră, metalurgică și forestieră. Rezultate importante s-au obținut și în munca de transformare socialistă a agriculturii. Sectorul agricol socialist cuprinde în prezent peste 60 la sută din suprafața arabilă a regiunii. S-a lărgit de asemenea rețeaua învățământului de stat, s-au creat zeci de cluburi, sute de biblioteci și formații artistice de amatori.

## Pe marginea Conferinței organizației regionale U. T. M.-Pitești

agricole colective, s-au organizat vizite ale tinerilor fără muncitori din sectorul individual la gospodăriile agricole colective frunțate, au fost confectionate panouri și grafice comparative pentru popularizarea recoltelor bogate obținute de colectivități.

— Datorită acestei munci politice, a spus la conferință Elena Șerbanoiu, membră în comitetul comunal U.T.M. Ruceni, raionul Rimnicul Vilcea, toți utemiștii din satul nostru sînt acum membri în întovărășirea agricolă.

— Conduce îndeaproape de organizațiile de partid, organizațiile U.T.M. de la sate au contribuit de asemenea într-o măsură însemnată la înlăturarea economico-organizatorică a unităților agricole socialiste existente. În majoritatea comunelor organizațiile U.T.M. au mobilizat mai activ tineretul la îndeplinirea obiectivelor economice din planurile gospodăriilor și întovărășirilor agricole. Rezultate bune au obținut în acest sens, organizațiile U.T.M. din gospodăriile agricole colective Ștefănești, Scornicești, Bascov, Lăpușna și altele. La G.A.C. Crimpoia, organizația U.T.M., sub conducerea organizației de partid, sprijină îndeaproape dezvoltarea sectorului zootehnic.

— Cu cîțiva ani în urmă, a spus în cuvîntul său George Alexandru, secretarul organizației U.T.M. din gospodăria, la sectorul zootehnic, treburile nu mergeau bine. Vitele nu erau bine îngrijite și rezultatele, se înțelege, erau slabe. Pe baza sarcinilor primite de la organizația de partid, organizația U.T.M. a recomandat pînă acum, 15 utemiști pentru a deveni îngrijitori de animale. Respectiv, cu stricte regulile științifice de îngrijire a animalelor, rezultatele au început să fie din ce în ce mai bune. Ultimele p. Ciupercă, de exemplu, a obținut de la vacile pe care le îngrijește, între 150-400 kg. lapte peste plan.

— Cu toate acestea însă, participanții la conferință au arătat că în unele raioane, cum sînt: Vedeș, Pitești, Horezu, organizațiile U.T.M. aduc încă un aport mic la munca de transformare socialistă a agriculturii. Din această pricină, numărul tinerilor fără muncitori care au intrat în ultimii doi ani în unitățile agricole socialiste, este mic. De asemenea, nu toate organizațiile U.T.M. din G.A.C. și G.A.S. au muncit cu spirit de răspundere pentru îndeplinirea propriilor lor angajamente economice și mai ales pentru înlăturarea furajelor. Așa se face că pe întreaga regiune, anul trecut au fost însoțite cu forțe tineretului numai 11.300 tone de furaje, din cele peste 30.000 de tone cît era angajamentul inițial.

Una din cauzele acestor lipsuri, au spus în cuvîntul lor mai mulți delegați printre care tovarășii: Mihai Istrate, prim secretar al Comitetului orășeneș de partid Pitești, Alexandru Popescu, secretar al comitetului regional U.T.M. și alții, constă în aceea că unii activiști ai comitetului regional și ai comitetelor raionale U.T.M. nu au suficiente cunoștințe din domeniul economiei și producției agricole și din această cauză nu pot să îndrume cu competență activitatea organizațiilor U.T.M. de la sate.

— În lucrările conferinței s-a acordat o atenție deosebită stăruinței de muncă al organelor și organizațiilor U.T.M. Participanții la conferință au arătat că lipsurile existente în activitatea unor organizații U.T.M. din întreprinderi și de la sate, din instituții și școli, își găsesc explicația în stilul defectuos de muncă al comitetului regional U.T.M. Mai mulți delegați au subliniat în cuvîntul lor că biroul comitetului regional a adoptat multe hotărîri pentru îmbunătățirea activității organizațiilor regionale U.T.M. Dar o hotărîre, oricît de bună ar fi ea,

rămîne un simplu petic de hîrle dacă nu este susținută de o temeinică muncă de control și ajutor permanent pentru aplicarea ei. Or, tocmai acest lucru — controlul înlăturării hotărîrilor — a fost neglijat uneori de biroul comitetului regional. Din această pricină, unele hotărîri importante cum sînt organizarea unor consfătuiri cu tinerii mecanicizatori, cu tinerii mulgători și îngrijitori de animale, pentru generalizarea experienței pozitive acumulate de aceștia în muncă au rămas neîndeplinite.

— Membrii biroului și îndeosebi secretarii comitetului regional au fost de asemenea criticați și pentru faptul că se deplasează puțin pe teren, acolo unde trăiesc și muncesc tinerii, că rareori iau parte direct la munca politică de masă, în conferințe, expuneri, organizații convorbiri cu tineretul despre politica partidului, despre sarcinile care stau în fața organizațiilor U.T.M.

— Mai mulți delegați au arătat de asemenea că slaba muncă de instruire a activiștilor ca și fluctuația excesivă a acestora a dăunat bunei desfășurări a muncii politico-educative în organizațiile de bază U.T.M. În anul 1959 de pildă, numai la Comitetul orășeneș

U.T.M. Pitești au fost schimbăți din muncă trei primii secretari și doi secretari cu probleme de propagandă.

Conferința a obligat noul comitet regional să îmbunătățească neînlăturat stîlul său de muncă și în primul rînd controlul pentru înlăturarea hotărîrilor, să respecte înocinca principii leniniste de selecționare, creștere și repartizare a cadrelor, să fotografieze cu mai multă curaj, în activitatea sa, critica și autocritica.

— Luînd cuvîntul la conferința tovarășul Matei Ștefan, prim secretar al Comitetului regional P.M.R. Pitești, a arătat că pentru realizarea cu succes a sarcinilor pe care Plenara C.C. al P.M.R. din 3-5 decembrie 1959, le pune în fața oamenilor muncii, e necesar ca organele și organizațiile U.T.M. să își îmbunătățească conținutul metodei de muncă, pentru a putea să desfășoare o intensă muncă educativă în gîndirea tineretului. Comitetul regional de partid, a spus vorbitorul în încheiere, are convingerea că prin activitatea desfășurată de organizația regională U.T.M. tineretul va îndeplini cu succes sarcinile ce îi revin, aducînd un aport și mai mare la continua dezvoltare economică și culturală a regiunii.

— În încheierea lucrărilor conferinței a luat cuvîntul tovarășul Constantin Cițin, secretar al C.C. al U.T.M. Vorbitorul a subliniat sarcinile actuale care stau în fața organizației regionale U.T.M. în lumina documentelor Plenarei C.C. al P.M.R. din 3-5 decembrie 1959, și a documentelor Plenarei a VIII-a a C.C. al U.T.M.

— Pe baza criticilor și a propunerilor făcute de delegați, conferința a adoptat o hotărîre cu sarcini concrete menite să ridice activitatea organizației regionale U.T.M. la nivelul sarcinilor pe care partidul le pune în fața poporului nostru muncitor.

Conferința regională a ales noul comitet regional U.T.M., comisia regională de revizii și delegații la cel de al III-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitor. În prima sa ședință plenară, comitetul regional a ales în funcția de prim secretar al Comitetului regional U.T.M. Pitești pe tovarășul Constantin Neață.



La cercul de radiofonie de la Palatul Pionierilor din București, pionierii desfășoară o bogată activitate.

Foto : N. STELORIAN

## INFORMAȚII

Consiliul de Miniștri a aprobat recent o hotărîre privind intensificarea lucrărilor de cercetări geologice pentru minieruri de fier. Hotărîrea stabilește o serie de măsuri menite să asigure creșterea producției de minereuri de fier necesare dezvoltării într-un ritm susținut a industriei siderurgice, și să creze condiții mai bune pentru punerea în valoare a unor noi resurse.

Vineri după-amiază a părăsit Capitala plecînd spre Turcia, o delegație a Societății Științelor Medicale din R. P. Romînia, care lea invitația Facultății de medicină din Istanbul va vizita o serie de instituții medicale, va ține conferințe și va prezenta filme medicale.

Delegația este formată din acad. N. Gh. Lupu, directorul Institutului de medicină internă al Academiei R. P. Romînie și al Ministerului Sănătății și Prevenirii Sociale, acad. Grigore Benetato, președintele Societății Științelor Medicale din R. P. Romînia, directorul Institutului de fiziologie normală și patologică al Academiei R. P. Romînie, prof. I. Făgărășanu, membru corespondent al Academiei R. P. Romînie, vicepreședinte al Societății internaționale de chirurgie, prof. dr. Theodor Ilea, profesor al Institutului medico-farmacologic-București, dr. Toma Nicolaescu, candidat în științe medicale.

(Agerpres)

## Au început plantările de pomi

În principalele bazine pomicole ale țării au început plantările de pomi. În acest an este prevăzută să se planteze peste 7.000.000 de pomi fructiferi, de aproape trei ori mai mult față de anul trecut. Majoritatea plantărilor se fac de către unitățile de stat și cooperatiste, li veștile extinzîndu-se în special în bazinele pomicole din regiunile Timișoara, Pitești, Ploiești, Craiova, Suceava, Cluj și Stălni.

Noile plantări se fac potrivit raionării speciilor și soiurilor de pomi și numai pe terenurile în pantă improprie culturilor cerealiere. A fost asigurată materialul săditor de bună calitate din speci de mare valoare economică (meri, peri, cireși, vișini, cași etc.).

Unitățile agricole socialiste conținând aprovizionarea cu materialul săditor, desfășurarea și a menajarea de noi terenuri, și parea gropilor, precum și a altor lucrări care se execută în această perioadă în livezi.

(Agerpres)



În sala de lectură a Institutului politehnic din Galați.

Foto : S. NICULESCU

## Președintele Consiliului de Miniștri, Chivu Stoica, a primit pe noul ambasador al Republicii Sudan la București

Vineri 18 martie președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, Chivu Stoica, a primit în audiență pe noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Sudan la București, Yacoub Osman. La audiență a asistat adjunctul ministrului Afacerilor Externe, Alexandru Lăzăreanu.

## Primirea ministrului Japoniei de către ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romînie

Vineri 18 martie ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romînie, Avram Bunaciu, a primit în audiență pe trimisul extraordinar și ministrul plenipotențiar al Japoniei la București, Suemitsu Kadowaki, în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.

## În legătură cu recensămîntul autovehiculelor

Dirjecția Generală a Militei aduce la cunoștință că, în conformitate cu prevederile Hotărîrii Consiliului de Miniștri nr.

107/1960, de la data de 1 aprilie a.c. pe întreg teritoriul R.P. Romînie începe recensămîntul autovehiculelor din economia națională.

Pînă la data începerii operațiunii de recensare toți deținătorii sînt obligați să-și revizuiască starea tehnică a auto-moto vehiculelor pentru ca acestea să fie prezentate la recensare în stare corespunzătoare.

Locul și data unde urmează să fie prezentate auto-moto vehiculele pentru recensare vor fi anunțate de către Direcția Militei Capitalei pentru orașul și regiunea București și de direcțiile milițiilor regionale pentru fiecare regiune.

## Ce așteaptă pionierii de la instructorul lor

(Urmare din pag. 1-a)

din literatura pentru copii. Mi-ăș fi ajuns eu oare scopul dacă n-aș fi ales tocmai o poveste care să-i captiveze din primul moment? Fără îndoială că nu. Dar să treacă la alt exemplu. Într-o zi am fost asaltată cu o mulțime de întrebări în legătură cu Cosmosul. Întrebarea care-i frîntina cel mai mult era: e adevărat că odată și odată soarele se va stînge? Dacă e adevărat, atunci cum vor putea trăi oamenii fără lumină?

Se înțelege că este destul de greu să lămurești copiilor o asemenea problemă.

Discuția s-a extins la problema existenței vieții și pe alte planete, la aceea a sursurilor cosmice, la ipoteza cum că pămîntul ar fi fost vizitat de comenștri etc. Toate acestea le cunoșteam foarte bine din o serie de articole din ziare și reviste pe care le citeam cu reglularitate și cu atenție.

Adeseori, chiar instructorii de la desenele vin la mine cu întrebări (instructorii de desene sunt elevi din clasele mari). Faptul acesta mă bucură în mod deosebit întrucît dovedește dorința lor de a-și îmbogăți cunoștințele și de a organiza pentru pionierii o activitate care să-i intereseze.

Odată am făcut o adunare cu tema: „Minuni care nu sînt minuni” cu scopul combaterii mistificărilor.

Și exemplele pot continua: discuția despre vizita tovarășului Hrușciov în America, despre un concurs „Drumeții veseli” cu tema „Gine a citit, știe și răspundă” unde a trebuit să pregătesc întrebările, despre Taiga, despre artiști celebri etc. Poți oricînd, cînd vin copiii la tine cu astfel de probleme, să te schimbi și să spui că nu știi și să-i trimiți la profesorii de specialitate? Nu, nu poți face așa ceva. Își pierd încrederea în tine și e ca și cum și derzeta din munca de instructor.

Un instructor de pionieri trebuie să fie în stare să se descurce în toate problemele pe care i le ridică în fața activității pionierescă. Nu e suficient să cunoască doar lucrurile legate de ceremonial, doar formulele care se spun și cînd se spun.

El trebuie să pozeze cunoștințe temeinice din cele mai diverse domenii. Pionierii vîd în instructorul lor un tovarăș căruia i se pot adresa cu orice întrebare, cu orice problemă, îi pot cere un sfat, o îndrumare. Trebuie să justificăm această încredere pe care pionierii o au în noi, instructorii lor.

## In Editura politică a apărut: K. Marx — F. Engels, Despre religie

Ediția a II-a  
360 pag. 6 lei

Gulegerea cuprinde o serie de lucrări și fragmente din lucrări ale lui Marx și Engels în care se tratează probleme privind originea religiei, rolul de frînă pe care ea l-a jucat în istoria societății omenescii, formele ei și feiul în care trebuie dusă lupta pentru înlăturarea cauzelor sociale care fac posibilă menținerea credințelor religioase.

## Spectacole

Telegrame: Patria, București, Gh. Doja, Libertății; Jucătorul: Republica, Elena Pavel, V. Alcesandri; Înmîmă de mîna: Înfrățirea între popoare, 1 Mai, Al. Sahia; Reințoarerea: Magheru, I. C. Frimu, Volga, Miorița; Enrico Caruso: Drumul Serii, B. Delavrancea; Cofotana hoșă: Lumina, Munca, Flacăra, H 8: Central, Grivița; La răscruce de drumuri: Victoria, Moșilor, Mizerabilii (ambele serii); Maxim Gorki; Ultima noapte pe „Titanic”: 8 Martie, G. Coșbuc; Omul cu pantalonii scurți: Cultural; Jucătorul de baschet: C. Popov; Secretul ofițerului: 30 Decembrie, M. Eminescu; Vinătorii de tigri: Tîmpuri Noi, Unirea; 105% albi: Tineretului; Ștrengari: Aurel Vlaicu, 13 Septembrie; Ceasul s-a oprit la miezul nopții; G. David,

## Sport

## „Crosul balcanic”

— Duminică dimineașă, în incinta Hipodromului de galop din Capitală, se va desfășura cea de a V-a ediție a „Crosului balcanic” competiție tradițională care va reuni atleți și cîini din R.P. Bulgaria, R.P.F. Iugoslavia, Grecia, Turcia și R.P. Romînia.

Intrecerile celor mai buni croșeri din balcani sînt așteptate cu un interes deosebit nu numai la București dar deopotrivă la Sofia, Atena sau Ankara. La startul celor două probe: 10.000 m. (bărbați) și 2.000 m. (femei) se vor alina numeroși alergători cu renume european: János Glesos, campionul balcanic de anul trecut, Papavasiliu, recordman al Greciei și campion balcanic în proba de 3.000 m. obstacole, cunoscutul maratonist iugoslav Franjo Mihalic, campionii bulgari Vucicov și Peev, atleții turci Onel Cahid și Daljiluk Muharem, dublul campion balcanic Constantin Gul Ciray (Turcia), Florica Gra-

Vineri s-au desfășurat în sala Comitetului Olimpic Romîni lucrările congresului extraordinar al Jocurilor Balcanice de atletism. Au participat delegații din R.P. Bulgaria, Grecia, R.P.F. Iugoslavia, Turcia și R.P. Romînia.

La primul punct al ordinii de zi a fost discutată cererea de admitere a federației de atletism a R. P. Albania ca membră a Jocurilor Balcanice. Congresul a aprobat cererea, astfel că federația de atletism a R. P. Albania a devenit membră a Jocurilor Balcanice. Delegatul R. P. Albania a luat parte apoi la lucrările congresului.

La punctul doi al ordinii de zi congresul a hotărît organizarea cu titlul de experiență în anul 1961 a primei ediții a Jocurilor Balcanice pentru tineret (băieți și fete) și a încredințat federației romine de atletism organizarea competiției.

Congresul a aprobat propunerea federației de atletism a Greciei privind programul definitiv al ediției jubiliare a Jocurilor Balcanice din septembrie 1960 de la Atena.

Lucrările Congresului extraordinar al Jocurilor Balcanice de atletism s-au desfășurat într-un spirit de prietenie și înțelegere reciprocă.

(Agerpres)

## Pe urmele unor comori...

(Urmare din pag. 1-a)

cotite cu un consum specific de 1200 kg. oțel la bucată. Au redus consumul specific la jumătate: 600 kg. oțel. Îmbătățita de succes brigada s-a lăsat în voia sorții. În momentul de față tot ea a ridicat consumul la aceeași axă de la 600 la 700 kg. de ce?

Drumul în căutarea unor „comori” a continuat în secția turnătorie de fontă, în secția rotărie. Și aici s-au desoperit încă serioase izvoare nevalorificate.

Dacă în secția turnătorie de fontă ar exista o mai mare preocupare pentru calificarea oamenilor nu s-ar mai rebuta atîtea piese turnate. Dacă s-ar întări disciplina muncii, s-ar fotosi din plin cele 480 de minute, dacă s-ar lucra cu mai multă grijă cu modelele ca acestea să aibă un grad de uzură mult mai scăzut — nu s-ar irosi atîta timp și nu s-ar pierde atîta bani...

În secția rotărie — una din secțiile de bază ale Uzinelor „Progresul” din Braila — aici se prelucurează roțile de vagoane — se menține un procent de rebuturi peste cifra stabilită. Mulți dintre strungari consumă mult mai multe cuțite vidia, cuțite rapide, și spirale etc. în vederea normelor tehnice. Nu se extend suficient de repede inițiativele bune, valoroase. Strungarul Micu Marin, responsabilul unei brigăzi, a propus extinderea cutilor de viteză de la strung prin niște garnituri de asbest ca să se evite orice pierdere de utoi. La toate cele 13 mașini ale brigăzii lui s-a aplicat această raționalizare. Rezultatul? S-a redus consumul de utoi lunar pe fiecare mașină de la 35 kg. la numai 27, ceea ce ar veni o economie de 96 lei pe mașină lunar. De ce nu se extinde și la restul de 19 mașini la care este necesară această e-

# Pentru creșterea aportului tineretului la dezvoltarea economică a regiunii

În zilele de 12-13 martie a avut loc conferința organizației regionale U.T.M. Pitești. Peste 500 de delegați și invitați din toate colțurile regiunii, tineri muncitori, tehnicieni, ingineri, tineri colectivști și întovărășiți, elevi, ocași, au făcut la conferința organizației regionale U.T.M. bilanșul muncii desfășurate în ultimii doi ani de către organele și organizațiile U.T.M. din regiune sub conducerea organizațiilor de partid pentru mobilizarea activă a tineretului la îndeplinirea sarcinilor politico-economice pe care partidul le-a pus în acești ani în fața oamenilor muncii.

La lucrările conferinței au luat parte tovarășii Mărie Ștefan, prim secretar al Comitetului regional P.M.R. Pitești, secretar al G.C. al U.T.M., secretari și membri ai biroului comitetului regional de partid, primii secretari ai comitetelor raionale și orașenești de partid, membri ai comitetului executiv al sfatului popular regional, conducători ai organizațiilor obștești, directori și tehnicieni din marile întreprinderi industriale, directori din G.A.S. și S.M.T., președinți ai unor gospodării agricole colective.

Atât darea de seamă de tovarășii Constantin Neață, prim secretar al comitetului regional U.T.M., cât și delegații în cuvântul lor, au subliniat, că sub conducerea inflexibilă a partidului, viața regiunii s-a schimbat radical în anii puterii populare. Astfel, în regiune au fost create noi ramuri industriale — petroliferă, chimică, s-a dezvoltat industria minieră, metalurgică și forestieră. Rezultate importante s-au obținut și în munca de transformare socialistă a agriculturii. Sectorul agricol socialist cuprinde în prezent peste 80 la sută din suprafața arabilă a regiunii. S-a lărgit de asemenea rețeaua învățământului de stat, s-au creat zeci de cluburi, sute de biblioteci și formații artistice de amatori.

La dezvoltarea economică și culturală a regiunii, o contribuție însemnată a adus-o și tineretul mobilizat de organizațiile U.T.M. sub conducerea organizațiilor de partid. Succese importante au obținut tinerii din industrie, în bazinul carbonifer, de piatră, utemiiști și tinerii au contribuit din plin la extragerea peste plan a celor 39.800 tone de cărbune. Utemiiști și tinerii au avut succesese în producție și au recuperat din gropi și bătăle peste 450 tone de fier. Organizații în peste 500 brigăzi de producție și în peste 1.350 brigăzi utemiiști și tinerii din regiune au realizat numai în anul 1959 economii în valoare de peste 20.000.000 lei.

Conferința a apreciat că succesele obținute de organizațiile U.T.M. din regiune în mobilizarea tineretului la îndeplinirea sarcinilor celei revin cu priverile la dezvoltarea economică și culturală a regiunii, au fost posibile datorită imbușnățării muncii de educație, creșterii conștiinței politice a tineretului. Din dezbaterea conferinței a reieșit însă că pentru a spori și mai mult contribuția tineretului la îndeplinirea și depășirea planului de stat pe anul acesta, organele și organizațiile U.T.M. trebuie să imbușnățească necoerent munca de educație a tineretului în spiritul răspunderii pentru proprietatea socialistă, la disciplinele socialiste în muncă și la griji față de avântul obșteștii să dezvolte la fiecare lină muncitor spiritul de inițiativă și de bun gospodar în producție.

În darea de seamă se sublinia, spre exemplu, faptul că în anul 1959 la U.T.M. Cimpulung, absențele nemotivate ale tinerilor din producție, au dus între, prinderii pagube. La Uzinele „Vasile Tudose” Colibași sînt tineri care dau încă produse de proastă calitate. În anul 1959 uzinele i s-a refăcut un mare număr de piese din cauza defectelor de calitate.

Cauza acestor lipsuri, au subliniat mai mulți delegați în cuvîntul lor, printr-o care și Ilie Dumitru, locțiitor al secretarului comitetului U.T.M. de la Uzinele „Vasile Tudose”, Nicolae Mirlean, prim secretar al Comitetului raional U.T.M. Drăgășani, Vasile Enache de la șchele petroliferă Băbeni și alții, constă în aceea că unele organizații U.T.M. nu teagă în mod organic munca politică de masă, (învățămîntul politic, propaganda prin conferințe, munca cu cartea, activitatea culturală, artistică și sportivă etc.) de sarcinile economice care stau în fața tinerilor. Conferința a atras atenția asupra faptului că munca educativă nu reprezintă un scop în sine, ci ea trebuie să contribuie din plin la creșterea conștiinței politice a tineretului și ca urmare, la mobilizarea activă a acestuia în procesul de producție.

Eficacitatea propagandei, a muncii politice de masă a spus în cuvîntul său tov. Gheorghe Stroe, membru în biroul Comitetului raional U.T.M. Găești, trebuie apreciată nu după numărul cercurilor politice sau al acțiunilor

lor cultural-educative întreprinse, ci în primul rînd, după conținutul politic al acestor forme de activitate, după modul în care ele contribuie la formarea unei concepții înaintate a tineretului față de muncă, față de viață.

Darea de seamă și participarea la conferință au analizat de asemenea pe larg activitatea desfășurată de organizația regională U.T.M. pentru mobilizarea tineretului la munca de transformare socialistă a agriculturii și sporire a producției agricole vegetale și animale.

Din lucrările conferinței a reieșit că o bună experiență în munca politică de atragere a tinerilor țărani muncitori cu gospodăria individuală pe calea agriculturii socialiste, au acumulat organizațiile U.T.M. din comunele Stoiceni și Grîmpoia, raionul Drăgășani-Or. Ștefan și Vocești, raionul Drăgășani și altele. În aceste comune s-au organizat adunări generale deschise în care s-a preluat statutul model al gospodăriilor

rămîne un simplu petec de hîrle dacă nu este susținută de o temeinică muncă de control și ajutor permanent pentru aplicarea ei. Or, tocmai acest lucru — controlul îndeplinirii hotărîrilor — a fost regăsit în onoarea biroului comitetului regional. Din această pricină, unele hotărîri importante cum sînt organizarea unor consfătuiri cu tinerii mecanizatori, cu tinerii mîlgători și îngrijitori de animale, pe care generalizarea experienței pozitive acumulate de accepția în muncă au rămas neîndeplinite.

Membrii biroului și îndeeșebii secretarului comitetului regional au fost de asemenea critici și pentru faptul că se deplasează puțin pe teren, acolo unde teieșesc și muncesc tinerii, că raionii iau parte direct la munca politică de masă, în conferințe, expuneri, organizarea convorbirilor cu tineretul despre politica partidului, despre sarcinile care stau în fața organizațiilor U.T.M.

Mai mulți delegați au arătat de asemenea că slaba muncă de instruire a activiștilor ca și lucrul excesiv a acestora a dăunat bunei desfășurări a muncii politico-educative în organizațiile de bază U.T.M.

În anul 1959 de pildă, numai la Comitetul orașeneșc U.T.M. Pitești au fost schimbări din muncă trei prim secretari și doi secretari cu probleme de propagandă.

Conferința a obligat comitetul regional să imbușnățească mîntul stîlului său de muncă și în primul rînd comitetul pentru respicțarea hotărîrilor, să imbușnățească principiile lămurite de selecționare, creșterea și repararea a caștelor, să luăm în calcul cu unii mînti caraj, în activitatea sa critică și autocritică.

Laibul convînt la conferință tovarășii Mărie Ștefan, prim secretar al Comitetului regional P.M.R. Pitești, a arătat că pentru realizarea cu succes a sarcinilor pe care Plenara C.C. al P.M.R. din 3-5 decembrie 1959, le pune în fața oamenilor muncii, e necesar ca organele și organizațiile U.T.M. să-și imbușnățească metodele de muncă, pentru a putea să desfășoare o intensă muncă educativă în rîndurile tineretului.

Comitetul regional de partid, a spus vorbitorul în încheiere, are convingerea că prin activitatea desfășurată de organizația regională U.T.M. tineretul va îndeplini cu succes sarcinile ce îi revin, aducînd un aport și mai mare la cultura dezvoltare economică și culturală a regiunii.

Pe baza criticilor și a propunerilor făcute de delegați, conferința a adoptat o hotărîre cu sarcini concrete menite să ridice activitatea organizațiilor regionale U.T.M. la nivelul sarcinilor pe care partidul le pune în fața poporului nostru muncitor.

Conferința regională a ales unii comisar regiunii U.T.M., comisia regională de revizire și delegații la cel de al III-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitor. În prima sa sesiune plenară, comitetul regional a ales în funcția de prim secretar al Comitetului regional U.T.M. Pitești pe tovarășul Constantin Neață.



La cercul de sodafonie de la Palatul Pionierilor din București, pionierii desfășoară o bogată activitate.

Foto: N. STELORIAN

## INFORMAȚII

Consiliul de Miniștri a aprobat recent o hotărîre privind intensificarea lucrărilor de cercetări geologice pentru mînturirea de fier. Hotărîrea stabilește o serie de mînturi: mînturi să asigure creșterea producției de mînturi de fier, mînturi de voltagi într-un rînd asistat a industriei siderurgice, și să crească condiții mai bune pentru pierderea la valoare a unor noi resurse.

Vineri după-amiază a părăsit Capitala plîncul spre Turcia, o delegație a Societății Științelor Medicale din R. P. România, care la invitația Familiei de mediere din Istanbul va vizita o serie de instituții medicale, va face conferințe și va prezenta filme medicale.

Delegația tele formată din acad. N. Gh. Lupu, directorul Institutului de medicină internă al Academiei R. P. România și al Ministerului Sănătății și Prevederilor Sociale, acad. Grigore Bonatino, președintele Societății Științelor Medicale din R. P. România, directorul Institutului de fiziologie normală și patologică al Academiei R. P. România, prof. I. Filipciuc, membru corespondent al Academiei R. P. România, vicepreședintele al Societății Internaționale de chirurgie, prof. dr. Theodor Ilea, profesor al Institutului medicocolonectiv-București, dr. Toma Nicolaescu, candidat în științe medicale.

Laibul convînt la conferință tovarășii Mărie Ștefan, prim secretar al Comitetului regional P.M.R. Pitești, a arătat că pentru realizarea cu succes a sarcinilor pe care Plenara C.C. al P.M.R. din 3-5 decembrie 1959, le pune în fața oamenilor muncii, e necesar ca organele și organizațiile U.T.M. să-și imbușnățească metodele de muncă, pentru a putea să desfășoare o intensă muncă educativă în rîndurile tineretului.

Comitetul regional de partid, a spus vorbitorul în încheiere, are convingerea că prin activitatea desfășurată de organizația regională U.T.M. tineretul va îndeplini cu succes sarcinile ce îi revin, aducînd un aport și mai mare la cultura dezvoltare economică și culturală a regiunii.

Pe baza criticilor și a propunerilor făcute de delegați, conferința a adoptat o hotărîre cu sarcini concrete menite să ridice activitatea organizațiilor regionale U.T.M. la nivelul sarcinilor pe care partidul le pune în fața poporului nostru muncitor.

Conferința regională a ales unii comisar regiunii U.T.M., comisia regională de revizire și delegații la cel de al III-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitor. În prima sa sesiune plenară, comitetul regional a ales în funcția de prim secretar al Comitetului regional U.T.M. Pitești pe tovarășul Constantin Neață.

Conferința regională a ales unii comisar regiunii U.T.M., comisia regională de revizire și delegații la cel de al III-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitor. În prima sa sesiune plenară, comitetul regional a ales în funcția de prim secretar al Comitetului regional U.T.M. Pitești pe tovarășul Constantin Neață.



În sala de lectură a Institutului politehnic din Galați.

Foto: S. NICULESCU

## Președintele Consiliului de Miniștri, Chivu Stoica, a primit pe noul ambasador al Republicii Sudan la București

Vineri 18 martie președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, Chivu Stoica, a primit în audiență pe noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Sudan la București, Yacoub Osman. La audiență a asistat adjunctul ministrului Afacerilor Externe, Alexandru Lăzăreanu.

La audiență a asistat adjunctul ministrului Afacerilor Externe, Alexandru Lăzăreanu.

## Primirea ministrului Japoniei de către ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romine

Vineri 18 martie ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romine, Avram Bunaciu, a primit în audiență pe trimisul extraordinar și ministrul plenipotențiar al Japoniei la București, Suemitsu Kadowaki, în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.

La audiență a asistat adjunctul ministrului Afacerilor Externe, Alexandru Lăzăreanu.

## În legătură cu recensămîntul autovehiculelor

Direcția Generală a Miliției aduce la cunoștință că, în conformitate cu prevederile Hotărîrii Consiliului de Miniștri nr.

107/1960, de la data de 1 aprilie a.c., pe întreg teritoriul R.P. Romine începe recensămîntul autovehiculelor din economia națională.

Pînă la data începerii operațiunii de recensare toți deținătorii sînt obligați să-și revizuiască starea tehnică a autovehiculelor pentru ca acestea să fie prezentate la recensare în stare corespunzătoare.

Locul și data unde urmează să fie prezentate autovehiculele pentru recensare vor fi anunțate de către Direcția Miliției Capitalei pentru orașul și regiunea București și de direcțiile milițiilor regionale pentru fiecare regiune.

Pînă la data începerii operațiunii de recensare toți deținătorii sînt obligați să-și revizuiască starea tehnică a autovehiculelor pentru ca acestea să fie prezentate la recensare în stare corespunzătoare.

Locul și data unde urmează să fie prezentate autovehiculele pentru recensare vor fi anunțate de către Direcția Miliției Capitalei pentru orașul și regiunea București și de direcțiile milițiilor regionale pentru fiecare regiune.

(Urmare din pag. 1-a)

## Ce așteaptă pionierii de la instructorul lor

Adeseori, chiar instructorii de detașamente vin la mine cu întrebări (instructorii de detașamente sînt elevii din clasele mari). Faptul acesta mă bucură în mod deosebit întrucît dovedește dorința lor de a-și îmbogăți cunoștințele și de a organiza pentru pionierii o activitate care să-i intereseze.

Odată am făcut o adunare cu tema: „Mîinii care nu sînt mîinii” cu scopul combaterii misticismului.

Și exemplele pot continua: discuția despre vizita tovarășului Hrușciov în America, despre concursul „Drumeții veseli” cu tema „Gîne a citit, știe să răspundă” unde a trebuit să pregătesc întrebările, despre Taiga, despre artiștii celebri etc. Poți oare, cînd vin copiii la tine cu astfel de probleme, să te eschivezi, să spui că nu știi și să-i trimiți la profesorii de specialitate? Nu, nu poți face așa ceva. Iși pierd încrederea în sine și ei și cum ai dezerta din munca de instructor.

Un instructor de pionier trebuie să fie în stare să se descurce în toate problemele pe care i le ridică în fața activității pionierescă. Nu e suficient să cunoască doar lucrurile legate de ceremonial, doar formulele care se spun și cînd se spun.

El trebuie să aibă cunoștințe teinice din cele mai diverse domenii. Pionierii vîd în instructorul lor un tovarăș căruia i se pot adresa cu orice întrebare, cu orice problemă, li pot cere un sfat, o îndrumare. Trebuie să justificăm această încredere pe care pionierii o au în noi, instructorii lor.

## Sport „Crosul balcanic”

Duminică dimineașă, în incinta Hipodromului de galop din București, s-a desfășurat un concurs de cros cu tema „Crosul balcanic” competiție tradițională care se ține anual în zilele din R.P. Bulgaria, R.P.F. Iugoslavia, Grecia, Turcia și R.P. Romine.

Intervenții celor mai buni crosiști din balcani sînt așteptate cu un interes deosebit nu numai la București, dar și de-a lungul în Sofia, Atena sau Ankara. La startul celor două probe — 10.000 m. (bărbați) și 2.000 m. (femei) se vor alina numeroși alergători cu nume europom: Jonas Gînea, campion balcanic de anul trecut, Fagossidis, recordman al Greciei și campion balcanic în probe de 3.000 m. albanez, campionul marelui stadion din Atena Mihailidis, campion bulgar Vasilev și Petre, alții țărani Onel Cahid și Dalișki Mahareva, dublul campion balcanic Constantin Gînea, campion balcanic Gîl Gîrea (Turcia), Florica Gîrea

Vineri s-a desfășurat în sala Comitetului Olimpic Român lucrările congresului extraordinar al Jocurilor Balcanice de atletism. Au participat delegații din R.P. Bulgaria, Grecia, R.P.F. Iugoslavia, Turcia și R.P. Romine.

La primul punct al ordii de zi s-a discutat problema de a aduna la federația de atletism a R. P. Albania ca membră a Jocurilor Balcanice. Congresul a aprobat cererea, astfel că federația de atletism a R. P. Albania a devenit membră a Jocurilor Balcanice. Delegații R. P. Albania a luat parte apoi la lucrările congresului.

La punctul doi al ordii de zi congresul a hotărît organizarea cu titlu de experiență în anul 1961 a primei ediții a Jocurilor Balcanice pentru tineret (băieți și fete) și a încredințat federației romine de atletism organizarea competiției.

Congresul a aprobat propunerile federației de atletism a Greciei privind programul definitiv al ediției jubileare a Jocurilor Balcanice din septembrie 1960 de la Atena.

Lucrările Congresului extraordinar al Jocurilor Balcanice de atletism s-au desfășurat într-un spirit de prietenie și înțelegere reciprocă.

(Agerpres)



Cu puțin înainte de începerea unei grup de tineri, muncitori din Mediaș, elevii ai Școlii medii serale din oraș repetă la tablă lecția de fizică.

## Pe urmele unor comori...

(Urmare din pag. 1-a)

coțile cu un conținut specific de 120 kg oțel la boț. Au rezultat consumul specific la jumătate: 600 kg oțel. Îmbătățirea de succes brigada s-a lăsat în vîra soției. În momentul de față tot ea a ridicat consumul, la aceeași axă de la 600 la 700 kg. De ce?

Drumul în căutarea unor „comori”, a continuat în secția turnătorie de fontă, în secția rotărie. Și aici s-au descoperit încă serioase izvoare nevalorificate. Dacă în secția turnătorie de fontă ar exista o mai mare preocupare pentru calificarea oamenilor nu s-ar mai rebuta atîtea piese turnate. Dacă s-ar întări disciplina muncii, s-ar fotosi din plin cele 480 de minute, dacă s-ar lucra cu mai multă grijă cu modelele ca acestea să aibă un grad de uzură mult mai scăzut — nu s-ar pierde atîta timp și nu s-ar pierde atîta bani...

În secția rotărie — una din secțiile de bază ale Uzinelor „Progresul” din Braila — aici se prelucrează roțile de vagoane — se menționează un procent de rebuturi peste cifra stabilită. Mulți dintre strungarii consumă mult timp și suflă de vidă, cuțite rapid, și spirale dețit prevăd normele tehnice. Nu se patina suficient de repede inițiativele bune, valoroase. Strungarul Micu Marin, responsabilul unei brigăzi, a propus elansarea cutilor de viteză de la strung prin niște garnituri de asbest ca să se evite orice pierdere de utoi. La toate cele 13 mașini ale brigăzii lui s-a aplicat această raționalizare. Rezultatul? S-a redus consumul de utoi lunar pe fiecare mașină de la 35 kg la numai 27, ceea ce ar veni o economie de 96 lei pe mașină lunar. De ce nu se extinde și la restul de 19 mașini la care este necesară această ra-

ținare? Dacă organizația U.T.M. de la Uzinele „Progresul” s-ar gîndi mai serios la ce rezultate, neașteptate de mari, dau cele mai mici acțiuni pentru economii, cît de mult valoroază lucrurile mărunte — dar care adunate produc adevărate comori — desigur situația s-ar schimba cu mult în bine. Și chiar se aștepta acest lucru. Pentru aceasta însă organizația U.T.M. are datoria a porni nemînturizat pe urmele „comorilor” nedescoperite. Descoperirea acestora depinde desigur în primul rînd de spiritul gospodăresc al fiecărui tînar. Or, tocmai acest simț al bunului gospodar, trebuie dezvoltat la tinerii. Cîm? Organizația U.T.M. să stimuleze pe cei mai buni tineri care dovedesc un deșteptat spirit gospodăresc, să pună în discuția adunărilor generale U.T.M. felul cum tinerii gospodăresc materia primă sau nu, cum își îngrijesc mașinile și își organizează locul de muncă, dacă dovedesc spirit de inițiativă sau nu; comitetul U.T.M. să discute cu acei tineri care nu și-au privesc autocritic munca, care nu se străduiesc suficient să muncască pe zi ce trece mai bine. O contribuție importantă la dezvoltarea spiritului gospodăresc al tinerilor o pot aduce posturile otomiste de control care trebuie să organizeze permanent rauri în legătură cu rezervele interne existente în secții și felul cum tinerii se ocupă de valorificarea acestora. De asemenea pentru valorificarea rezervelor existente, comitetul U.T.M. trebuie să atragă în munca de cercetare a izvoarelor de economii nedescoperite încă, colectivele de tehnicieni, ingineri și economiști din fiecare secție în parte. Și, desigur, în acest caz bilanșul muncii tinerilor va fi mult mai bogat.

## În Editura politică a apărut:

**K. Marx — F. Engels, Despre religie**

Ediția a II-a

360 pag. 6 lei

Gulereaga cuprinde o serie de lucrări și fragmente din lucrări ale lui Marx și Engels în care se tratează probleme privind originea religiei, rolul de frînă pe care ea l-a jucat în istoria societății omenestii, formele ei și felul în care trebuie dusă lupta pentru luminarea maselor și înlăturarea cauzelor sociale care fac posibilă menținerea credințelor religioase.

## Spectacole

Telegame: Patra, București, Gh. Doja, Libertății; Jucătorul: Republica, Elena Pavel, V. Alcesandri; Inimă de mamă: Înfrățirea între popoare, 1 Mai, Al. Sahia; Reîntoaracerea: Magheru, I. G. Frimu, Volga, Miorița; Enrico Caruso: Drumul Serii, B. Delavrancea; Cofetăria hoșă: Lumina, Munca, Flacăra, H 8: Central, Grivița; La răs-cruce de drumuri: Victoria, Mo-

## În Editura politică a apărut:

**K. Marx — F. Engels, Despre religie**

Ediția a II-a

360 pag. 6 lei

Gulereaga cuprinde o serie de lucrări și fragmente din lucrări ale lui Marx și Engels în care se tratează probleme privind originea religiei, rolul de frînă pe care ea l-a jucat în istoria societății omenestii, formele ei și felul în care trebuie dusă lupta pentru luminarea maselor și înlăturarea cauzelor sociale care fac posibilă menținerea credințelor religioase.

## Spectacole

Telegame: Patra, București, Gh. Doja, Libertății; Jucătorul: Republica, Elena Pavel, V. Alcesandri; Inimă de mamă: Înfrățirea între popoare, 1 Mai, Al. Sahia; Reîntoaracerea: Magheru, I. G. Frimu, Volga, Miorița; Enrico Caruso: Drumul Serii, B. Delavrancea; Cofetăria hoșă: Lumina, Munca, Flacăra, H 8: Central, Grivița; La răs-cruce de drumuri: Victoria, Mo-